

Nr.971/21.02.2018

EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 21 februarie 2018

Domnul Radu-Mihai Mihail:

Vă mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Declarația politică de astăzi am intitulat-o „Despre modelul polonez”.

În ultimele luni, de câte ori am semnalat derapajele domnilor Dragnea și Tăriceanu către iliberalism și riscul ca România să coboare pe scara democrației la nivelul Ungariei sau al Poloniei, mi s-a răspuns răs-picat prin portavocele PSD-ALDE că Polonia este o țară respectabilă, chiar demnă de admirație.

Dacă vreți să înțelegeți ce admiră domnul Tăriceanu și ai săi la Polonia, este bine să urmăriți acțiunile omologului său polonez, Stanislaw Karczewski, demnitar cu care are afinități, dovadă fiind întâlnirile multiple dintre cei doi în ultimul an. Șeful Senatului polonez și-a îndemnat compatrioții din întreaga lume să informeze diplomații polonezi despre acte de defăimare la adresa Poloniei: „Vă rog să documentați și să reacționați la toate ostilitățile, expresiile și opiniile antipoloneze care ne prejudiciază.” Această luare de poziție vine pe fundalul promulgării recente a unei legi care prevede incriminarea oricărei persoane care acuză Polonia de complicitate la crimele din cel de-al Doilea Război Mondial. În același timp, în Polonia sistemul judiciar este forțat către o subordonare clară față de clasa politică.

Naționalismul veros, folosit ca perdea de fum pentru acapararea și menținerea controlului asupra statului de către o clică, aceasta este rețeta poloneză pe care domnii Tăriceanu și Dragnea o admiră. Delațiunea și limitarea dreptului la expresie, transformarea fiecărui cetățean într-un informator fără opinii proprii, acestea sunt abordările care li se potrivesc.

Modelul polonez, pe care îl admiră în mod real domnii Tăriceanu și Dragnea, ne-ar arunca într-o vreme pe care o credeam de mult apusă. Din păcate pentru dânsii și din fericire pentru România, sentimentul proeuropean și respectul pentru valorile europene sunt la noi mult prea puternice pentru a fi înecate în zgomotul unor pseudopatrioți nostalgici ai trecutului autoritarist, indiferent cât de sus s-au cățarat aceștia în structurile statului.

Vă mulțumesc.